

中超战报(第14轮)

7月28日(星期六)

北京人和 1-5 上海上港
大连一方 2-3 天津泰达
贵州恒丰 1-2 河南建业
河北华夏 2-2 广州富力
江苏苏宁 1-1 山东鲁能
上海申花 2-2 北京国安
数据整理/苏荇 制表/张江

中甲战报(第16轮)

7月28日(星期六)

延边富德 2-0 梅县铁汉
梅州客家 1-0 石家庄永昌
武汉卓尔 2-1 上海申鑫
浙江毅腾 1-3 北京北控
黑龙江火山鸣泉 1-0 深圳佳兆业
呼和浩特中优 2-1 浙江绿城
数据整理/魏超然 制表/张江

国际足球今晨战报

7月29日

国际冠军杯
阿森纳 5-1 巴黎圣日耳曼
本菲卡 3-5 尤文图斯
(90分钟 1比1,点球决胜 2比4)
曼联 1-4 利物浦
切尔西 6-5 国际米兰
(90分钟 1比1,点球决胜 5比4)
数据整理/徐扬扬 制表/林春萍

西班牙两门将点球战显身手

西班牙历来善于扑点球的门将不多,现役西班牙门将第一人德赫亚就是明证。近日在国际冠军杯热身赛,马德里竞技新门将阿丹和AC米兰新门将雷纳连连扑出点球,为西班牙门将的扑点球技能加分。

此前在新加坡进行的阿森纳与马德里竞技的热身赛,双方在90分钟内战成1比1,马竞在点球大战以3比1获胜。31岁的西班牙门将阿丹三次扑出点球,还亲自罚进制胜点球。

阿丹出道于皇家马德里青年队,在皇马一线队很少得到上场机会,2010到2013年只代表皇马在西甲出场7次,难得几次上场还出现不应有的低级失误。2013年9月,阿丹被皇马解约,有两个月没有工作,11月加盟意甲球队拉齐奥。2014年1月,阿丹加盟西甲球队皇家贝蒂斯。今年7月,阿丹“杀回”马德里,以100万欧元的身价加盟皇马同城死敌马竞。巴西国门阿利松今夏以7250万欧元的世界门将第一身价加盟利物浦,相当于可以买72.5个阿丹。

其实阿丹基本功很扎实,曾多次代表西班牙各年龄段青年队出场,只是有时候心理素质不那么好。在这种压力很小的热身赛,阿丹大显身手,为自己融入马竞开了一个好头。

AC米兰近日与曼联的热身赛同样进入点球大战,双方进行了长达13轮的点球对决。首次代表AC米兰出场的老门将雷纳扑出4个点球,自己还罚进点球。在西班牙国家队,雷纳以前为卡西利亚斯打替补,后来为德赫亚打替补,在重要比赛基本没机会代表西班牙出过场。西班牙兵败俄罗斯世界杯1/8决赛之后,将满36岁的雷纳宣布退出国家队。今年夏天,那不勒斯主力门将雷纳合同到期,他自由转会加盟AC米兰。到了红黑军团,雷纳基本确定是为19岁的主力门将唐纳鲁马打替补。到了重要比赛的点球大战,要不要换上雷纳,值得AC米兰主帅加图索去考量,这名少帅比老门将雷纳大不了几岁。羊城晚报记者 刘毅

粤援疆少年足球赛圆满落幕

羊城晚报记者 林本剑报道:2018“中国体育彩票杯”广东援疆少年足球赛于7月26日至28日在广东省奥林匹克体育中心体育场举行,本次比赛由广东省体育局主办,广东省足球协会、广东省足球运动中心承办。来自广州、佛山、东莞及新疆喀什等四支U13年龄段的球队参赛。

广东省第八批援疆干部人才进疆以来,率先在19个援疆省市中提出“足球援疆”的概念,并派出足球教练赴新疆进行球队组建、教练裁判培训等工作。随后,喀什U13少年队“诞生”。经过一年多的努力,在相关单位的积极



扎哈维(左)的进球没能换来胜利 图/视觉中国

中超·焦点

两球领先却遭华夏幸福扳平

羊城晚报讯 记者苏荇报道:尽管进行了小范围的轮换,广州富力依然因为体能下降而痛失好局。昨晚在2018年中超联赛第14轮比赛中,先进两球的富力队突然崩盘,被河北华夏幸福连扳两球,客场仅得一分。接下来的8月,球队还将面对中超和足协杯共7场赛事。

世界杯间歇期后,中超开快车,从7月17日到昨天,富力队在12天内踢了三场中超联赛和一场足协杯赛事,加上客场舟车劳顿,球队已经有意识地进行轮换。周中足协杯没上场的程月磊、卢琳、雷纳尔迪尼奥、黄政宇等获得首发机会,托西奇未入大名单,不过扎哈维、乌索、张晨龙、唐森、弋腾等都是足协杯时的首发,李提香也在足协杯替补上阵。体能是本场比赛富力队需要克服的主要问题。

本役富力队最大的变化在于中后场,原本担任中卫的李提香前提为后腰,黄政宇重回中卫位置。

昨晚上下半场富力

就判若两队。上半场球

队踢得游刃有余,虽然

控球权

不占优,

一度被

河北队

压在半场狂攻,但富力队的防守反击非常高效,乌索和李提香搭档后腰发起进攻,锋线上扎哈维和雷纳尔迪尼奥的配合也非常默契。第18分钟,唐森底线传中,小雷脚后跟将球轻蹭身后,助攻门前的扎哈维,为富力队首开纪录。第36分钟则是乌

索后场长传反击,扎哈维禁区内接球助攻小雷,后者跟上低射远角命中。

可惜临近上半场补时阶段,改用长传冲吊策略的马斯切拉诺撕破了富力队的防线,在卡埃比的助攻下,无人盯防的董学升轻松推射破门。相似的一幕在第51分钟再次发生,姜至鹏送出助攻,中路的董学升梅开二度,帮助河北队追平比分。

由于禁赛只能坐在观众席上的主教练斯托伊科维奇紧急向教练席传递战术小纸条,中路再次失利的黄政宇被陈志钊换下,李提香后撤弥补后防。不过受制于体能下降,富力队无论移动速度、传球精准度还是防守精力集中度都大幅下降,如果不是程月磊表现神勇扑出几次颇具威胁的射门,富力队难保一分。整场比赛,河北队的全队跑动距离比富力队多出5公里,控球率58%也占优,传球次数、传球成功率以及射门、射正次数均高

于富力队。

赛后助理教练戈维达里察也将丢分归咎于体能下降,“因为周中进行了足协杯比赛,三天后身体疲劳很正常,下半场我们的球员体能会下降,所以我觉得这个平局是可以接受的。”

再次收获一场平局后,广州富力近5

轮4平1负的成绩很难让人满意。更令人

担心的是,接下来的一个月,富力队仍需

面对“魔鬼赛程”,从8月1日主场对阵北

京人和开始,这个月球队一共要踢7场比

赛,其中包括8月5日的广州德比以及月

底与北京国安的足协杯半决赛。对于板凳

深度并不足的富力队来说,体能将是最大

的拦路虎。

后防补漏,短板优先

上轮中超1比1战平贵州恒丰后,广州富力头号射手扎哈维曾表示,球队要获得胜利就必须用进

攻掩盖防线的不足,“如果锋线能

够每场比赛进两到三球,那富力便能拿

下比赛。”但昨晚防守的漏洞,

仍然令锋线作出的努力付诸东流。

富力队是间歇期前丢球数第

二多的球队,为了稳固后防,俱乐

部重金挖来了塞尔维亚国脚托西奇。

但除了托西奇首秀——足协

杯对江苏苏宁一役外,富力后防

线并没有发生明显的变化。另外

令人头疼的是,受制于三外援政策,使

用托西奇意味着富力队必

须承担中场或锋线实力削减的后

果。昨晚对河北华夏一役,托西奇

就只能坐在观众席上。

昨晚,富力队的两个丢球都与

定位球防守有关。定位球防守一向

是富力队的顽疾,本赛季球队就多

次在任意球和角球防守上失分。

比如第7轮主场2比4不敌山东鲁

能,富力队就输在了定位球防守上。

中超第12轮,富力队客场1比2不

敌天津权健,第一个丢球也来

自于定位球防守,当时防线犯错的

还是托西奇。昨晚一役,富力队的

两个丢球都与定位球有关,尤其是

第二个丢球,正是河北队开出的角

球。防守站位混乱,防空高空球能

力不足,是富力队的后防痼疾。

本赛季富力队后防屡屡爆发

问题,也与上赛季的中超最佳新人

黄政宇有关。黄政宇本赛季遭遇

“新秀墙”,随着被对手熟悉,他

技术上的短板与身体上的硬伤开

始暴露,球队赛季初多次失球都

与其有关,尤其盯防中超最强前

锋时,黄政宇的卡位总是显得稚嫩。

主教练斯托伊科维奇曾因为

他的失误而在场边怒摔水瓶。

后期比赛,成为富力队短板的黄政

宇逐渐丧失了主力位置。昨晚好

不容易重回首发位置,又与两个丢

球有着直接的关系。第二个丢球发

生后,黄政宇便被替换下场。

正如木桶理论所说,一只木桶

能盛多少水,取决于最短的那块木

板。富力队要改善后防,远非引入

一个托西奇能够解决。

羊城晚报记者 苏荇

国际冠军杯·今晨

一个强阵出击
一个阵容残缺

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:国际冠军杯北美赛区一场较量北京时间今晨在美国安娜堡的密歇根体育场展开角逐,阵容不整的曼联以1比4完败于以强阵出击的利物浦。马内、斯图里奇、奥巴梅扬和沙奇里为利物浦进球,A·佩雷拉任意球破门一度替曼联扳平比分。

此役,曼联阵中的多名参加世界杯的国脚仍然未归队,仍以替补球员为主首发;利物浦不仅有萨拉赫、马内、范戴克、米尔纳等主力首发,新援法比尼奥也首发上阵,另一新援沙奇里也坐上替补席,在面对英超宿敌曼联的热身赛,可谓以强阵出击。

由于双方实力存在差距,场上实力占优的利物浦占据优势,萨拉赫开场不久就两度攻门。曼联则以反击应

对,并在第20分钟由桑切斯长途传助攻,马塔破门,但因越位在先进球被判无效。

第28分钟,萨拉赫禁区右侧被米切尔踢倒,利物浦获得点球,马内操刀主罚首开记录。可是仅过了3分钟,曼联的A·佩雷拉主罚直接任意球破门,替曼联将比分扳平。

易边再战,利物浦连换5人,沙奇里得以首次代表红军出场。第66分钟,沙奇里摆脱拜利贴防后回传,同样替补上阵的斯图里奇劲射,球击中左侧立柱弹入网内,利物浦再度将比分超出。第74分钟,罗伯逊禁区左侧将埃雷拉放倒,利物浦再获点球,奥乔主罚破门,3比1。第82分钟,伍德伯恩禁区左侧传中,沙奇里以一记精彩绝伦的“倒挂金钩”破门,首秀就贡献一进球一助攻。

自此首秀的光芒四射之后,塔利斯卡便成为广州这座城市

的明星人物,走到哪儿,都会吸

引广州球迷的目光。这几天,塔

利斯卡经常会在广州城走

走,“广州这座城非常棒,很

美,比我想象得好很多,我在这

里生活非常享受。逛街时,太

多球迷认出了我,与我合影。”塔

利斯卡坦承,自己很喜欢球迷们送

给他的“广州塔”绰号。有趣的是

,被广州球迷戏称为“广州塔”

的塔利斯卡,竟然不知道广州塔

可以游玩,“我不知道可以上去,

以为只能在远远的地方看呢”。

中超·前瞻

重庆斯威换主帅立足未稳且主力伤缺
恒大今晚主场只要三分

什么样的位置上”。对于今晚的

比赛,卡纳瓦罗只有一个目标:全取三分。

重庆斯威队的防守反击战术,曾经在赛季初大行其道,其打法令许多球队吃尽苦头。不过,恒大在与重庆的交锋记录上仍然保持着比较大的优势。自重庆斯威2015年升入中超以来,两队在此前三个赛季的六次交手中,恒大取得4胜1平1负。恒大队长郑智表示:“我们还是会以自己的特点为主,对于有威胁的队员和打法,我们都做了一些准备,在比赛中我们都会尽量发挥出自己的能力。”

重庆斯威在7月22日更换了主教练。尽管在7月21日的第13轮中超联赛中主场2比1击败了天津泰达,止住球队六连败的势头,原葡萄牙籍主教练保罗·本托仍逃不过下课的命运。保罗·本托上任仅仅7个月后,就离开了斯威的帅位,也是中超本赛季离任的第六位主教练,原中方教练组组长郝海涛出任球队代理主教练。郝海涛明确表示,球队今年的目标是保级。上任后首先就面对卫冕冠军恒大,郝海涛表示,此役没有具体的目标。“我们会通过与恒大的比赛,来检验我们这几天训练的成果。联赛是一个漫长的过程,我们没有必要去争一场比赛的胜利和失败,我们的目标是留在中超”。重庆斯威的头号球星“小摩托”费尔南多目前仍处于养伤中,此役将缺席。

羊城晚报记者 林本